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Упродовж останніх десятиліть відбуваються суттєві зміни в психології 

споживача «аптечного кошика», який намагається зайняти активну позицію 

стосовно власного здоров’я. Підставою для використання самолікування, як 

складової охорони здоров’я, на практиці є поліпшення загального рівня 

медичної грамотності населення, покращення якості життя та його тривалості, 

активний розвиток фармацевтичного ринку. У розвинених країнах відповіддю 

на вимоги суспільства стала концепція відповідального самолікування, що 

потребує фізичної та економічної доступності для населення ефективних і 

безпечних лікарських засобів (ЛЗ) безрецептурного відпуску. 

Метою дослідження стало проведення аналізу тенденцій розвитку ринку 

безрецептурних ЛЗ у світі та в нашій країні. 

У дослідженні використовувалися такі методи як аналітичний, 

систематизації та узагальнення отриманих результатів. 

Серед чинників зростання самолікування слід зазначити суттєве 

старіння населення та збільшення показників поширеності хронічних 

захворювань. Згідно зі звітом про старіння населення, число людей у віці 65 

років і старше в Європі становило понад 140 тис. у 2019 р., і, як очікується, 

досягне 200 тис. до 2050 р. За прогнозами експертів, за період 2021-2026 рр. 

ринок ОТС-препаратів у Європі буде зростати щорічно у середньому на 4,19% 

і до 2026 р. становитиме 55,2 млрд дол. США порівняно з 41,5 млрд дол. США 

у 2019 р. Збільшення витрат населення на фармацевтичну продукцію, зокрема 

ОТС-ліки, в країнах Європейського Союзу надалі постає доступним варіантом 
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лікування незначних порушень здоров’я та посилює споживання даної групи 

ліків в умовах фінансових проблем функціонування національних систем 

охорони здоров’я.  

Стосовно світового ринку безрецептурних ліків, очікується, що 

протягом 2022-2027 рр. темп зростання становитиме 8,5%. Основними 

факторами змін є поява інноваційних фармацевтичних продуктів, високий 

рівень проникнення на ринки країн, що розвиваються, сприятлива 

нормативно-правова база, схильність фармацевтичних компаній до переводу 

препаратів Rx у ОТС-категорію. 

Найвищі темпи зростання на глобальному ринку безрецептурних ліків 

передбачаються протягом найближчих років на ринках Латинської Америки та 

Південно-Східної Азії. Це пояснюється швидкими темпами збільшення 

населення в поєднанні зі зростанням ваги середнього класу й наявних доходів, 

підвищенням доступності роздрібних торгових точок унаслідок надання 

дозволів на реалізацію фармацевтичних товарів у супермаркетах. 

Протягом прогнозованого періоду найбільше зростання отримає сегмент 

препаратів для схуднення та дієтичних продуктів (вітаміни, мінерали та 

добавки), для яких темп очікується на рівні 8,1%. Це пов’язано з підвищенням 

обізнаності споживачів про здоров’я, високим рівнем споживання нездорової 

їжі, поширенням захворювань відповідно до обраного способу життя. На 

сьогодні вітаміни, мінерали, добавки та ОТС-препарати для схуднення 

фактично становлять 1/4 сегменту безрецептурного фармацевтичного ринку.  

Фармацевтичний сектор системи охорони здоров’я України входить до 

ряду найбільших у Центрально-Східній Європі. За останні роки, незважаючи 

на нестабільну соціально-економічну ситуацію в країні, середньорічне 

зростання національного ринку залишається на рівні 15-20%. В Україні у 2022 

р. частка споживання ЛЗ безрецептурного відпуску становила 57,3% у 

натуральному і 38,9% у грошовому вираженні від обсягу фармацевтичного 

ринку проти 63,2% та 42,5% відповідно у 2016 році. 
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Отже, для Україні актуальною є тенденція до поступового зменшення 

питомої ваги ОТС-препаратів у загальній структурі продажу ЛЗ. У той же час 

світовий ринок ОТС-ліків щорічно зростає, оскільки саме ця категорія ЛЗ є 

доступним варіантом для забезпечення відповідального самолікування. 
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В сучасних закладах первинної медичної допомоги має бути сформована 

якісна кадрова політика, удосконалений механізм мотивації, вдосконалена 

система оплати праці персоналу, якісний механізм  розвитку медичних кадрів. 

Проблема кадрового забезпечення та управління персоналом в сучасній 

системі охорони здоров’я є ключовою. Розвиток вітчизняної системи охорони 

здоров’я та її подальший розвиток безпосередньо залежать від спеціалістів 

галузі, які використовують свої навички та здібності, їх рівня кваліфікації та 

мотивації. Ефективне управління медичним персоналом сприяє підвищення 

якості надання первинної медичної допомоги населенню. 

Метою доповіді є формування ключових складових моделі 

кваліфікаційного рівня підготовки фахівців медичного галузі. 

Основною метою діяльності комунального некомерційного 

підприємства «Центр первинної медико-санітарної допомоги Білозерської 

міської ради» є надання первинної медичної допомоги жителям Білозерської 

міської територіальної громади. Місцезнаходження підприємства: вулиця 

Фестивальна, будинок 4, місто Білозерське, Донецька область, Україна. 
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